

Temperaturas extremas de AvilaDel Observatorio de la capital
Máxima, 10 2
Mínima, 1,5 bajo cero

La situación internacional

Una buena noticia

Según nos dice nuestra agencia EFE, en una cena que Churchill ofreció al secretario de Estado norteamericano que, como ya informamos, se halla en Londres, se acordó que Inglaterra y Estados Unidos formen un frente unido en lo que respecta a la política de no apaciguamiento para poner término a nuevas agresiones comunistas en el sureste de Asia (Indochina por lo pronto). La noticia es importante. Ya nos dirán en qué consiste el acuerdo. Cosa más interesante.

¿Qué pasará en Francia?

París espera a Dulles. Husmeando por aquí por allá hallamos una información nada optimista en cuanto a la actitud del francés en esta cuestión. Léanla ustedes:

A Foster Dulles le esperará en el aeródromo de Orly, además del ministro de Asuntos Exteriores francés, el mayor desengaño de su periclo diplomático en Europa. El secretario de Estado americano viene a París con la idea quimérica de cosgular una táctica de conjunto que permita mantener a raya la ofensiva china en la Conferencia de Ginebra. Su viaje, él mismo lo ha bautizado como una misión de paz apoyada

en la fuerza, y semejantes términos no gustan a gran parte de la opinión francesa, dispuesta a contemporizar con los Gobiernos comunistas. Los occidentales, dicen por Francia, no deben comprometer en vísperas de la reunión de Ginebra las posibilidades de un acuerdo adoptando una actitud demasiado firme respecto a Pekín, añadiendo que de momento tratarán de obtener de los Estados Unidos autorización para que Francia haga en nombre de todos las concesiones razonables a los rojos. Este lenguaje anda lejos del que emplea Foster Dulles. No olvidemos que del «Colombine», avión particular del Presidente Eisenhower, desciende acompañado de Walter Robertson, subsecretario de los asuntos europeos, y de Douglas Mac Arthur, consejero militar e hijo del famoso general que preconizó la táctica de la acción directa contra la China roja. Hoy, los pronósticos de Mac Arthur, padre, se han confirmado plenamente. El fracaso de la política tolerante, es una evidencia. Si el yanqui hubiera decidido atacar en toda la extensión que el conflicto lo requería cuando Mac Arthur lo sugirió, el drama que azota hoy los territorios de Indochina no existiría.

Cincuenta y tres millones han ganado los embalses

MADRID.—La verdad es que el problema hidráulico está teniendo un aspecto bastante halagador, aunque la ganancia de esta semana haya sido relativamente pequeña. Sin embargo, durante estos últimos siete días ha llovido y hasta nevado con bastante intensidad en algunas regiones; mejora importante que será recogida en fecha breve. Igualmente esperamos que cuando comience el deshielo los embalses obtengan un beneficio considerable.

La situación actual de las diferentes cuencas es la siguiente:
Pirineo Oriental: No experimenta variación.
Cuenca del Júcar: No experimenta variación.
Cuenca del Ebro: Aumenta en un 3 por 100 la cantidad de agua embalsada, y en un 2 por 100 la reserva de energía eléctrica disponible.
Cuenca del Segura: Aumentan en un 2 por 100 la cantidad de agua embalsada y la reserva de energía eléctrica disponible.
Sur de España: Aumentan en un 4 por 100 la cantidad de agua embalsada y la reserva de energía eléctrica disponible.
Cuenca del Guadalquivir: Disminuye en un 1 por 100 la cantidad de agua embalsada.
Cuenca del Guadiana: Aumentan en un 1 por 100 la cantidad de agua embalsada.

ta en un 1 por 100 la cantidad de agua embalsada.
Cuenca del Tajo: Disminuye en un 2 por 100 la reserva de energía eléctrica.
Cuenca del Duero: Aumenta en un 1 por 100 la cantidad de agua embalsada.
Norte de España: Disminuye en un 1 por 100 la reserva de energía eléctrica.
El pantano de Ali Thelat, en la zona de nuestro Protectorado, no ha experimentado variación alguna.
Según estos datos, resulta que los embalses disponen de 53 millones más de metros cúbicos de agua, habiendo aumentado también la reserva de energía eléctrica disponible en 9,3 millones de kilovatios-hora.

El tiempo en España
Parte meteorológico nacional
Fríos moderados
Tiempo probable.—Dominará la penetración de viento del Nordeste, ligeramente frío, sobre la Península. La nubosidad será escasa sobre el Norte, Duero y Alto Ebro. Se mantendrá la nubosidad en Baleares, Levante, bajo Ebro y sur de la Península zona en la que se producirán algunos chubascos. Nubosidad moderada en el Centro y Extremadura. Podrán producirse tormentas en el norte de África y sur de España.

El tiempo en España

Parte meteorológico nacional
Fríos moderados

Tiempo probable.—Dominará la penetración de viento del Nordeste, ligeramente frío, sobre la Península. La nubosidad será escasa sobre el Norte, Duero y Alto Ebro. Se mantendrá la nubosidad en Baleares, Levante, bajo Ebro y sur de la Península zona en la que se producirán algunos chubascos. Nubosidad moderada en el Centro y Extremadura. Podrán producirse tormentas en el norte de África y sur de España.

ta en un 1 por 100 la cantidad de agua embalsada.

Cuenca del Tajo: Disminuye en un 2 por 100 la reserva de energía eléctrica.
Cuenca del Duero: Aumenta en un 1 por 100 la cantidad de agua embalsada.
Norte de España: Disminuye en un 1 por 100 la reserva de energía eléctrica.
El pantano de Ali Thelat, en la zona de nuestro Protectorado, no ha experimentado variación alguna.
Según estos datos, resulta que los embalses disponen de 53 millones más de metros cúbicos de agua, habiendo aumentado también la reserva de energía eléctrica disponible en 9,3 millones de kilovatios-hora.

El tiempo en España
Parte meteorológico nacional
Fríos moderados
Tiempo probable.—Dominará la penetración de viento del Nordeste, ligeramente frío, sobre la Península. La nubosidad será escasa sobre el Norte, Duero y Alto Ebro. Se mantendrá la nubosidad en Baleares, Levante, bajo Ebro y sur de la Península zona en la que se producirán algunos chubascos. Nubosidad moderada en el Centro y Extremadura. Podrán producirse tormentas en el norte de África y sur de España.

El tiempo en España
Parte meteorológico nacional
Fríos moderados
Tiempo probable.—Dominará la penetración de viento del Nordeste, ligeramente frío, sobre la Península. La nubosidad será escasa sobre el Norte, Duero y Alto Ebro. Se mantendrá la nubosidad en Baleares, Levante, bajo Ebro y sur de la Península zona en la que se producirán algunos chubascos. Nubosidad moderada en el Centro y Extremadura. Podrán producirse tormentas en el norte de África y sur de España.

El tiempo en España
Parte meteorológico nacional
Fríos moderados
Tiempo probable.—Dominará la penetración de viento del Nordeste, ligeramente frío, sobre la Península. La nubosidad será escasa sobre el Norte, Duero y Alto Ebro. Se mantendrá la nubosidad en Baleares, Levante, bajo Ebro y sur de la Península zona en la que se producirán algunos chubascos. Nubosidad moderada en el Centro y Extremadura. Podrán producirse tormentas en el norte de África y sur de España.

ERA NECESARIO CERRAR EL CONSULADO EN GIBRALTAR

Se quiere evitar una descortesía durante la estancia de Isabel II**Información dada por la agencia Reuter en Londres**

LONDRES.—La agencia Reuter difunde en su servicio ordinario el siguiente despacho fechado en Madrid: «El Consulado español en Gibraltar será clausurado indefinidamente a partir del 1 de mayo, a anunciado el ministro español de Asuntos Exteriores. El Gobierno decidió el viernes cerrar el Consulado para «evitar una descortesía» a la Reina Isabel durante su visita a la fortaleza en mayo. Un portavoz ha dicho que hubiera sido moralmente imposible para el cónsul acudir a la recepción a la Reina o enarbolar la bandera española en el Consulado durante su visita».

Réplica a una ofensa, dicen los observadores

La agencia Reuter dice que los observadores en Gibraltar consideran la decisión de España como réplica «a lo que los portavoces españoles han calificado de ofensa»: la visita de la Reina inglesa al Peñón, cuya anulación solicitada por España, fué rechazada.

La información señala la gran importancia del Consulado de España en Gibraltar, y añade que para algunos observadores su clausura, que dificulta el movimiento de personas y mercancías entre el Peñón y su «hinterland», tiende a apoyar las reivindicaciones españolas sobre aquél. Re

Una vez más, Avila vuelve a dar la temperatura mínima de España

MADRID, 13.—El Observatorio Meteorológico Nacional de España, en su último parte, facilitado a mediodía de hoy, sobre las temperaturas extremas registradas en el país, dice que la mínima ha sido dada por Avila con dos grados bajo cero y la máxima Badajoz y Sevilla con diecinueve grados.—(Cifra).

Arburúa visita la International Harvester, de Chicago

CHICAGO.—El ministro de Comercio de España, don Manuel Arburúa, y su séquito visitaron las instalaciones de la International Harvester Company, a unos 35 kilómetros del centro de Chicago. Primero vieron los hornos—tres altos hornos y otros 148—y luego presenciaron la fundición del acero, del que la fábrica produce anualmente un millón de toneladas.

Numerosas personas se han agrupado a lo largo de las calles de la parte sur de Chicago para presenciar el paso del ministro español de Comercio y sus acompañantes, que iban en dos automóviles, precedidos de motoristas. La Policía detuvo el tráfico rodado a lo largo de los 17 kilómetros que hay desde la factoría de la International Harvester Company al Country Club, donde se celebró un banquete en honor del señor Arburúa.

España proyecta comprar maquinaria para carreteras
WASHINGTON.—El director

general de Carreteras de España, don Manuel Arrillaga, ha llegado a Washington para celebrar diversas conferencias con los funcionarios estadounidenses acerca de problemas relacionados con asuntos dependientes de su cargo. Asimismo se tiene entendido que el señor Arrillaga tendrá una entrevista en Nueva York con el ministro español de Comercio, don Manuel Arburúa, acerca de la posibilidad de efectuar compras de maquinaria en los Estados Unidos para la construcción de carreteras.—EFE

Prosigue el tiempo inseguro en el Estrecho

LA LINEA DE LA CONCEPCION, 13.—Persiste en la zona del Estrecho el tiempo inseguro, que obstaculiza las faenas del mar. La cantidad de agua recogida

duerda, en fin, que estas reivindicaciones han sido reiteradas hace pocos días en una conferencia por el exembajador español señor Arellano.—EFE.

Sorpresa y temor a dificultades en Gibraltar

LA LINEA DE LA CONCEPCION.—La noticia del cierre del Consulado español ha causado en Gibraltar verdadera sorpresa, y se comenta vivamente por todos los habitantes del Peñón. Temen que tengan dificultades para renovar los pasaportes para viajar por España, pues su principal diversión es visitar diariamente los pueblos vecinos y trasladarse en las fiestas y ferias a Sevilla, Málaga, Granada y Cádiz. Hay en la actualidad en Gibraltar 3 000 automóviles, y la única expansión de sus poseedores es cruzar la frontera española.—(Cifra).

Foster Dulles y Eden llegan a un acuerdo respecto a una advertencia a la China roja, contra una invasión de territorio asiático

Sin embargo nada se hará hasta tanto se celebre la conferencia de Ginebra, y si ésta resulta infructuosa

PARIS, 13.—El secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, y el ministro de Asuntos Exteriores británico, Mr. Eden, han llegado a un acuerdo para oponerse a una invasión de la China roja en Asia, según se informa esta mañana en los medios autorizados de esta capital. Sin embargo, se agrega, se ha eludido el envío de ninguna nota al Gobierno de Pekín antes de celebrarse la proyectada conferencia de Ginebra.—EFE.

El acuerdo de Dulles-Eden se basa en dos puntos: advertencia conjunta a China si fracasa la reunión de Ginebra y un pacto unido defensivo asiático

LONDRES, 13.—El acuerdo a que han llegado como conclusión en sus reuniones Foster Dulles y Eden, se basa en dos puntos: Primero, se llegó a la conclusión de que debe ser enviado un aviso unido a la China comunista, que

La Compañía Aérea "Aviación y Comercio", inauguró hoy un nuevo servicio entre Madrid, Casablanca y Canarias

MADRID, 13.—La Compañía «Aviación y Comercio», ha inaugurado hoy un nuevo servicio entre Madrid, Casablanca y Canarias, el cual será realizado dos veces por semana, una a Las Palmas y otra a Santa Cruz de Tenerife, con escala, ambas, en Casablanca. En el avión inaugural de hoy, viajaba el alto personal de la citada Compañía y algunos invitados.—(Cifra).

durante las últimas veinticuatro horas, ha sido de diecisiete litros por metro cuadrado.—(Cifra).

Feroces combates cuerpo a cuerpo en Dien Bien Fu

Los defensores recuperaron una posición y en ella rechazaron cuatro veces a los rojos

HANOI.—Los defensores de Dien Fu rechazaron el domingo por la noche cuatro oleadas de ataques por comunistas fanáticos, que trataban de reconquistar el vital punto fortificado oriental que perdieron ante los franceses, según un comunicado del Alto Mando.

Un brutal asalto cuerpo a cuerpo, con puñales y bayonetas, permitió reconquistar el puesto avanzado para los franceses en una súbita salida, que hizo 300 muertos a los rebeldes.

Pero a pesar de estas bajas, los comunistas contraatacaron dos horas después. Cuatro veces reprodujeron el ataque, y las cuatro fueron rechazadas con «fuertes pérdidas». El ataque fué llevado a cabo por un batallón completo. Las pérdidas francesas son también «considerables», según dice el comunicado.—EFE.

Salida en Dien Bien Fu

HANOI.—Las fuerzas de la Unión Francesa han salido de sus trincheras y se han lanzado contra las fuerzas comunistas, que trataban de conquistar una posición que domina la sitiada fortaleza de Dien Bien Fu.

El Mando francés anuncia que continúa la sangrienta lucha cuerpo a cuerpo. Los rojos han emprendido seis ataques, y los franceses dos, en este fin de semana.—EFE.

Giap espera las lluvias para atacar

HANOI.—El Alto Mando francés informa que el general rojo Giap estaba dispuesto a lanzar su tercera gran ofensiva contra Dien Bien Fu.

Un portavoz francés aseguró que Giap, sólo espera el momento oportuno. Este momento puede proporcionárselo el tiempo, pues el comienzo de la estación de lluvias dejará en tierra a los aviones franceses, y las lluvias se esperan en menos de ocho días.

Cuando llegue este momento el suministro de Dien Bien Fu y de sus 1.200 defensores, hecho totalmente por paracaídas, se verá gravemente dificultado. El Alto Mando cree que Giap confía fuertemente en esta circunstancia.—EFE.

Veinticuatro mil bajas hantenido los rojos

HANOI.—El total de bajas rebeldes de las cinco semanas de Dien Bien Fu sube a cerca de 24.000 hombres, sin contar con las de los encuentros de ayer. Se han lanzado más paracaidistas sobre la plaza, después de un batallón que fué arrojado la semana pasada, en un período de cuatro días. Los efectivos en la plaza están ahora como antes de que los rojos lanzasen su segundo intento, el 30 de marzo, para conquistarla.

El tercer intento se espera en cualquier momento. Anteayer llovió torrencialmente, señalando el rápido acercamiento de los monzones, que dejarán intransitables las rutas de abastecimiento del Vietnam. Los aviones siguen lanzando víveres y municiones sobre Dien Bien Fu.—EFE.

Movilización general en el Vietnam

HANOI.—El nuevo Gabinete de guerra del Vietnam, recientemente constituido, ha acordado en su primera reunión la movilización de todos los jóvenes de veinte a veinticinco años, en una importante acción para intensificar el esfuerzo de guerra.

Con el nuevo reclutamiento irán a filas 140 000 hombres más. El aumento no será mayor, porque muchos de los jóvenes ya se han presentado voluntarios. La orden tiende principalmente a una mejor distribución del reclutamiento. Ya no podrán los hijos de los acomodados comprar exenciones o sumarse a uno de los numerosos Ejércitos privados para eludir el servicio nacional. Tampoco podrán irse a realizar «largos estudios» a Francia durante los años que les corresponden de estar en filas.—EFE.

Chocan dos embarcaciones a la entrada del puerto de Laredo

Una de ellas se hundió

SANTANDER.—A menos de cien metros del puerto de Laredo se hundió por la noche la embarcación «Milagrosa», al entrar en colisión con la motora «Nuestra Señora».—(Cifra). (Continúa en 4.ª página)

El embajador norteamericano en España, visita particularmente las instalaciones industriales de Badajoz

BADAJOZ, 13.—El embajador de los Estados Unidos en España, Mr. Dunn, se encuentra actualmente pasando unos días en una finca, conocida por «La Sagraja», invitado por sus propietarios. Aunque el viaje y estancia del embajador norteamericano es puramente particular, Mr. Dunn

ha aprovechado la circunstancia para visitar algunas instalaciones industriales que tenía especial interés en ver. La tarde de hoy la empleará para recorrer las instalaciones de la fábrica de «La Orden» del Instituto Nacional de Colonización.—(Cifra).



Suscripción para los obreros: Han contribuido con diez pesetas Bernabé Pérez, Eladio Hernández, Francisco Sanz, Eustaquio Rodríguez, Alejandro Encinar, Miguel Orbañanos, Liborio Ubeda y hermanos, Ignacio Arribas, Ricardo Jorge, Marcellano Silva, José San Segundo, Valeriano Pérez, señora viuda de Santluste.

—En la Escuela Patronato de Obreros se celebró la reunión preparatoria de la Constitución de la Caja Popular de Crédito de Santa Teresa de Jesús. En representación del Prelado asistió su capellán muy ilustre señor don Baldomero Torres y dió cuenta de los trabajos realizados el capellán del Hospital y secretario de la Junta del Patronato, don Juan García. Se nombra la siguiente Junta, gerente Emilio Paradinas, del Banco de España; depositario, José Aguirre, comerciante; tesorero, Guillermo de la Magdalena, concejal; contador, Benito Manuel, impresor; secretario, Benito de Alba, maestro; vicesecretario, Eugenio Martín, sastre; vocales, Constantino García Pérez, notario eclesiástico; Eustaquio G. Sanchidrián, industrial. Presidente el que nombra el señor Obispo.

Cartera y petaca

Por 15 pesetas (libre de gastos de envío) puede usted adquirir este bonito lote de fantasía grabado a fuego y en oro, con el escudo de cualquiera de los Clubs de Primera o Segunda División. Pídalo a JULIO P. MARIN. Apartado 733. Bilbao. Se le remitirá contra reembolso.

Edicto

El juez de Primera Instancia de Arenas de San Pedro anuncia efectos artículo 2.038 Ley de Enjuiciamiento Civil, expediente de declaración ausencia Teófilo Fraile Hernández, de cuarenta y cuatro años, hijo de Pablo y de Faustina, natural y vecino de Guisando de donde desapareció en septiembre de mil novecientos treinta y seis.

Arenas de San Pedro, 26 de marzo de 1954.—El juez de Primera Instancia (firma ilegible).

Peletería Alemana. Abrigos garras, astrakán, capás. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bola, 13.—Madrid.

RADIO AVILA

Emisora Sindical F. E. T. número 32

Emisiones especiales durante la Semana Santa

Martes Santo.—A las tres y cuarto de la tarde, «La Pasión», según guión original de Félix Hernández.

A las once de la noche, «Estampas de la Pasión», versión radiofónica de Bautista Gómez Roche.

Miércoles Santo.—A las tres y cuarto, «El Hombre de Kertioth», de Gabriel Miró, según adaptación de Maruja Lucas.

En este día serán ofrecidos programas de música sacra.

A las diez y media de la noche, retransmisión desde la Capilla de Mosén Rubí del juramento de los Hermanos ante el Santísimo Cristo, y salida de la procesión. A las once, cierre de la Emisora.

Jueves Santo.—Cierre de la Emisora en señal de duelo.

Viernes Santo.—A la una y cuarto, apertura de la Emisora. A la una y treinta y cinco, reportajes magnetofónicos de un desfile procesional y del Via Crucis de Penitencia con el Cristo de los Ajusticiados.

A las dos y cuarto, «Sermón de las Siete Palabras», desde los estudios de la Emisora, a cargo de siete de los nuevos sacerdotes ordenados en el año actual.

A las tres, cierre de la Emisora en señal de luto.

Sábado Santo.—Programas especiales de música religiosa.

Domingo de Resurrección.—A las tres de la tarde, «Aleluya», por Félix Hernández.

A las once de la noche, «Romería», con intervención de todo el personal de la Emisora.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Testado 7. (Sorteo del día 12 de abril) Premiado con 50 pesetas, el número 963. Y con 5 pesetas los terminados en 63

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Guerras, Plaza de José Tomé. Aparicio, Avda. José Antonio.

Granja Avipolis

SITUADA EN VALSECA ALTA SELECCION DE LA RAZA LEGHORN BLANCA Polluelos recién nacidos, pollitas de 1 y 2 meses

Oficinas: Daoiz, 23 Teléfono 1 304. — SEGOVIA

Todos nuestros polluelos proceden de gallinas de alta postura, cruzadas con reproductores holandeses de pedigree (alta genealogía) importados de la Granja W. A. Derksen de Voorzichtig (Holanda).

Haga sus pedidos anticipadamente. Pida catálogo gratis.

Dos sesiones extraordinarias de la Excma. Diputación Provincial

La Excma. Diputación Provincial celebró sesión presidida por el ilustrísimo señor don Joaquín Leirado de la Cámara, con asistencia de los señores diputados provinciales, don Ildefonso San Román Colino, vicepresidente; don Ignacio Delgado González, don José Galán Rodríguez, don Miguel González Díaz, don Isaac de la Lastra Padín, don Luis Montero Chinarro, don Julián Zurdo Pérez, don Domingo Jiménez García y el señor interventor don José Santacana Martín.

Leída el acta de la anterior por el señor secretario, don Juan Carlos Delgado, y aprobada, se adoptaron los siguientes acuerdos:

A efecto de lo dispuesto en el apartado L del artículo 60 de las normas aprobadas por decreto de 18 de diciembre de 1953, se acordó aprobar las fundamentales que para la exacción sobre productos agrícolas, forestales y ganaderos se proyectan incluir en las respectivas Ordenanzas, con el tipo de imposición del dos por ciento sobre la base.

También quedó enterada de las gestiones que estaban en trámite para llevar a efecto una operación de crédito con la Banca privada.

Son gravados diversos productos industriales, transformados con el 1,50 por 100 de la base

—A la sesión extraordinaria, celebrada y últimamente aprobada por la Excma. Diputación Provincial, asistieron los señores diputados, ilustrísimo señor don Joaquín Leirado de la Cámara, que la preside; vicepresidente,

don Ildefonso San Román Colino; don Domingo Jiménez García, don Julián Zurdo Pérez, don Justo Gómez Hernández, don Luis Montero Chinarro, don Ignacio Delgado González, don Isaac de la Lastra Padín, don José Galán Rodríguez; interventor, don José Santacana Martín y secretario, don Juan Carlos Delgado Guerrero.

Aprobada el acta de la anterior se acordó concertar una operación de crédito para cubrir el déficit de Tesorería del Presupuesto ordinario, en consideración a que los nuevos recursos concedidos a la Diputación no podrán ser recaudados hasta mediado el ejercicio económico en curso, con el fin de atender a los pagos más urgentes que no admiten aplazamiento, autorizando al señor presidente para que haga las gestiones necesarias.

El señor presidente manifiesta que se va a continuar el examen de las nuevas exacciones provinciales y después de un detenido estudio se acuerda gravar los productos obtenidos por transformación en las industrias siguientes, con el tipo de imposición de una peseta cincuenta céntimos por ciento de la base: harinas, chacinera, jabonería, lejías, gaseosas, maderas, carbón vegetal, ladrillos, tejas, piedra artificial, tubos de cemento, mósicos, chocolates, caramelos, conservas y curtidos.

También se aprobó la Ordenanza de rodaje por vías provinciales.



De una manera lenta pero constante sacude Candeleda su pereza secular y se apresta decidida a la consecución de cuantas mejoras hacen imprescindibles los tiempos actuales que vivimos.

Si la lejanía de la capital de la provincia motivó su estancamiento; si la posición geográfica tuvo en el atraso no poca influencia, y la mentalidad de sus hijos, amantes con exceso de lo tradicional, así lo determinó, el caso es que la generación presente, acorde con la época, arremete con desusado vigor cuantas reformas se hace precisas y va dando, en múltiples aspectos, una nueva fisonomía local.

Se intensifica la construcción de edificios, tirándose las antiguas viviendas reducidas, oscuras, incómodas, para dar paso a otras nuevas, de airoso líneas, luminosas y ventiladas; se alzan modernos barrios, con anchas calles de geométrico trazado; las tabernas se adecantan y transforman confortables bares; los comercios, antes pocos y por lo general de aspecto modesto, se acrecientan y revisten de adecuadas instalaciones, dejando ver sus artículos a través de las amplias lunas de sus vistosos escaparates.

Y al compás de las mejoras materiales, se advierten cambios en las costumbres. Desaparece el atuendo local—blusa de los hombres y saya en las mujeres—; éstas y los niños ya no andan descalzos por las calles; disminuyen los borrachos, sin que decaiga por eso el humor y la alegría, característica primordial de nuestras gentes.

Cada año son menos los alfabetos que se incorporan al Ejército; más los niños que asisten a las escuelas, que resultan actualmente insuficientes; cada vez son menos los pequeños que fallecen, más las personas oyen la misa

dominical, incrementándose la formación y la devoción religiosa.

Todo cambia, y en estas mutaciones desaparecen modos de vida vulgares, para dar paso a otras formas más sociales y finas.

Sería obvio señalar que tales innovaciones y mejoras no son más que parte de la total transformación que España está llevando a cabo en nuestros días; pero sería injusto no reconocer la valiosa colaboración que a las consignas del Estado están prestando, en la esfera local, quienes desde hace unos años han desempeñado o están desempeñando puestos rectores en los órdenes municipales, religioso, sanitario, docente, etc., que han sabido imprimir una mejor concepción de vida en todos los habitantes.

Destaquemos, como colofón a lo dicho, que dentro de pocos meses estará terminado el magnífico edificio del Hospital, ya en avanzada construcción; que en breve será una realidad el teléfono, para cuya instalación el Ayuntamiento ha hecho los ingresos pertinentes, habiéndose efectuado el replanteo del trayecto por empleados de la Telefónica, y que, Dios mediante, tampoco tardarán en hacerse la captación y traida de aguas, con el consiguiente alcantarillado y distribución domiciliar del precioso elemento.

J. C. L.

FABRICA DE ALPARGATAS A. BLANCO SAN RAFAEL (Segovia)

Cumbres catalanas

Martes Santo en Montserrat

De dos en dos la escolanía cruza, detrás los monjes—humildad, paciencia,— hacen ante el altar la reverencia y ocupan su sillón.

El Arte aguza

las varoniles voces que en presencia de la Pasión su gregoriana ciencia entonan sin quitar la caperuza.

Sólo el nombre de Dios presto la arranca; el viejo fraile de la barba blanca nos muestra su perfil de anacoreta.

Y del trono radiante en su alta cumbre, tras el cendal morado, en viva lumbre nos abraza de amor la MORENETA.

Funicular de San Juan

Casi en pura vertical la roca escalas y subes, te confundes con las nubes visto al pie del peñasal.

Llegas a la zona ideal donde habitan los querubes, cuando la tormenta incubes has de ser bello y mortal.

A tus mil metros de altura parece una miniatura el recinto monacal.

Y es tu peñón la escultura de una inmóvil criatura con railes en la cisura que llevan a lo fatal.

Julio ACHA.

Sección religiosa

ABRIL 1954

Día 14, Miércoles Santo.—Santos Tiburcio, Valeriano, Máximo Abundio; Julia.

La misa y oficio divino son del Miércoles santo, con rito simple y color morado.

Parroquia de San Vicente

Rosario en la Soterraña, a las siete de la tarde.

Nuestra Señora de las Angustias

Iglesia de San Nicolás.—Se celebra solemne Septenario en honor de Nuestra Señora de las Angustias, del 8 al 14 de abril

Por la mañana, a las ocho y media, misa en el altar de la Santísima Virgen.

Por la tarde, a las siete, rosario, plegaria, plática, oraciones del septenario y solemne Salve.

Las pláticas estarán a cargo, los tres primeros días, de don Mariano Díaz Torres, párroco de

Boda de un sordomudo ciego

La novia es sordomuda también

BARCELONA.—Un sordomudo, que posteriormente perdió la vista, ha contraído matrimonio con una sordomuda el Domingo de Ramos, en la basílica de Nuestra Señora de la Merced. El es el industrial de embutidos don Antonio Carvajal, de cuarenta y siete años de edad, natural de Mazarrón (Murcia), sordomudo de nacimiento, y que posteriormente quedó ciego. La novia es la señorita Mercedes Galera de cuarenta y ocho años de edad, natural de Barcelona. El sacerdote oficiante hubo de entenderse mediante el tacto con el contrayente para que éste contestase las preguntas del ritual.

Muchas ventas en el mercado de Medina del Campo

MEDINA DEL CAMPO (Valladolid).—Se celebró el acostumbrado mercado semanal, con entrada de más ganado que en el anterior. También se vendieron mayor número de cabezas. De las 10.768 que se presentaron para la venta, se despacharon más de siete mil, vendidas en su mayoría para carne. Los precios se mantuvieron firmes y no sufrieron oscilación con respecto a los del mercado anterior. Si el tiempo mejora seguramente se presenta-

Santiago, y los cuatro últimos el muy ilustre señor don Juan Antonio Arfio, canónigo doctoral de la S. A. I. Catedral.

Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portera del Cielo.

Todos los días a las seis y media de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación. visita al Santísimo y a la Santísima Virgen, reserva y Salve Regina.

Ejercicio del Via Crucis

Iglesia de Padres Paules.—Todas las tardes a las siete y media se celebrará el ejercicio del Via Crucis.

—San Antonio.—Todos los días de Cuaresma se hará el ejercicio del Via-Crucis a continuación de las Salves.

Será difícil poner fuera de la ley al comunismo norteamericano

El fiscal general ha mostrado su oposición a la propuesta parlamentaria

WASHINGTON.—El fiscal general (ministro de Justicia), Herbert Brownell, se ha opuesto a las propuestas parlamentarias para declarar fuera de la ley al partido comunista y establecer como delito la afiliación comunista.

Brownell señaló las dificultades constitucionales y dijo, además, que esto obligaría a los comunistas a trabajar en la clandestinidad, lo que «aumentaría el ya difícil trabajo de investigación del F. B. I.»

Brownell dijo en la Comisión Jurídica de la Cámara de Representantes que después de la promulgación de esa legislación, probablemente pasarían algunos años antes de que el Tribunal competente informara sobre su constitucionalidad. Por otra parte, rechazó la idea de que, con esa legislación, se podría condenar rápidamente a gran número de comunistas. Este trabajo—señaló—sería «una tremenda labor» EFE.

19 más ganado lanar para la venta. También entraron 180 unidades de porcino y 37 reses vacunas, que acusaron igualmente firmeza en los precios.

“Montesa”

La motocicleta española que ha vencido a las más famosas marcas extranjeras en pruebas internacionales

AGENCIA OFICIAL:

García & San Frutos

Carretera Nueva, 3. Teléfono 736 AVILA

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de

ALAEJOS

Moto-bombas.—Remoques para tractores.

Catálogo gratis

Pedidos a Hijos de Jorge Martín. Alaejos (Valladolid)

MOMENTOS DE LA PASION

Las negaciones de San Pedro



Son de todos conocidas las diferencias que existen entre los cuatro evangelistas que nos cuentan el hecho. Diferencias que son más aparentes que reales, como sucede en todas las narraciones de varios testimonios oculares tanto bíblicas como extrabíblicas y de la vida cotidiana; convienen en la sustancia sin que nadie se escandalice de la divergencia del detalle.

Del caso que nos ocupa tenemos cuatro testimonios, cosa rara en el Evangelio, que los tres sinópticos y San Juan cuentan un mismo hecho y nada menos que la caída del Príncipe de los Apóstoles; en la cual se ve la sinceridad de los evangelistas que, dejando a un lado todo respeto humano y contenidos sus propios sentimientos y emociones, son tan sólo testigos de lo que vieron u oyeron.

San Mateo y San Lucas no son testimonios oculares y por lo mismo traen la catequesis oral sin la viveza y colorido que da a la narración el testigo ocular y prescindiendo al mismo tiempo de nuestras exigencias críticas. Seguimos con preferencia a San Marcos que escribe la predicación de San Pedro y a San Juan que también es testimonio ocular, y, como siempre, precisa más que los sinópticos, a quienes completa añadiendo nuevos detalles o actualizando más los hechos.

Predicción de la caída.—Jesucristo como buen Maestro quiso prevenir a sus discípulos contra el gran escándalo de aquella noche, de una manera particular a su Apóstol más decidido. Pero éste confiado en su amor a El sin límites y en sus propias fuerzas, no atendió a la debilidad de la carne y pronto se olvidó de la amonestación del Maestro.

Según San Juan (13, 33-38) ya en el ceráculo Jesús predijo a los discípulos su caída con estas palabras: «A donde voy no podéis venir ahora, sino después... Dile Pedro: ¿Por qué no te puedo seguir? Mi vida daré por ti. Le responde Jesús: ¿Tu vida darás por mí? En verdad, en verdad te digo: no cantaré el gallo antes que me niegues tres veces.» (San Lucas sigue a San Juan). Después de salir del cenáculo, camino de Getsemani, Jesús vuelve a insistir sobre lo mismo: Esta noche todos me abandonaréis, pues está escrito heriré al pastor y se dispersarán las ovejas.

Mt., 26, 33-35: Mas respondiendo Pedro le dice: Aunque todos se escandalicen, yo jamás me escandalizaré. Dilece Jesús: «En

verdad te digo que esta misma noche, antes de que el gallo cante, me negarás tres veces.» Dijo Pedro: Aunque tenga que morir contigo, no lo negaré. Y lo mismo dijeron todos los discípulos.

Mc., 14, 29-31: Mas Pedro le dijo: Aun cuando todos se escandalizaren de ti yo no. Y Jesús le respondió: «En verdad te digo que tú, hoy, en esta misma noche, antes que el gallo cante dos veces, me negarás tres.» Pero él más y más insistía: Aunque fuera preciso morir contigo, jamás te negaré. Otro tanto decían todos.

Lc. 22, 33-34: Díjole él (Pedro): Señor, preparado estoy para ir contigo, no solo a la prisión, sino a la muerte. Y él le dijo: «Yo te aseguro, Pedro, que no cantaré hoy el gallo antes que tres veces hayas negado conocerme.»

Nótese la mayor viveza y énfasis de Pedro en Mc. que en los demás. Su antes que el gallo cante dos veces, me negarás tres, equivale a más diligente, serás, Pedro, en negarme que el gallo en cantar; no tendrá tiempo éste de cantar dos veces antes de que tú me niegues tres.

Admitamos el proceder del Divino Maestro en contraste con el de su discípulo; éste porfiria en contradecirle prometiéndole fidelidad, mas Jesús se contenta con sobrias palabras en ponerle en guardia para que porfiria inútilmente? El ha dado su palabra y le basta. Lástima que la experiencia podrá más que su aviso y ojalá aprendiéramos todos la lección de la sobriedad en nuestras afirmaciones o como dijo en otra parte Mt. 5, 37: «Sea vuestra palabra: sí, sí; no, no; todo lo que pasa de esto del mal procede.»

La caída.—El texto evangélico señala los diferentes tiempos y lugares de las negaciones, siguiendo los términos del original griego.

Tanto en el mundo greco romano como en el oriental, no es raro encontrar varias casas en torno a un patio común, con vestíbulo y zaguán antepuestos.

Primer tiempo

«Seguía a Jesús Simón Pedro y el otro discípulo: este discípulo era conocido del Pontífice y entró con Jesús en el atrio del Pontífice, mientras Pedro estaba fuera delante de la puerta. (Jo. 18, 15 sg.)

Segundo tiempo

Saló, pues, el otro discípulo, conocido del Pontífice, y habló a la portera e introdujo a Pedro. «Dice, pues, a Pedro la criada, la portera: ¿también tú eres de los

discípulos de este hombre? Dice él: No soy.» (Jo. 18, 16-17).

Parece, pues, que esta primera negación tuvo lugar en el zaguán al pasar Pedro.

Tercer tiempo

Mc., 14, 66-68.—Y estando Pedro en el atrio llegó una de las criadas del Pontífice y viendo a Pedro calentándose, habiendo fijado en él la mirada le dice: También tú con el Nazareno estabas, con Jesús. Y él negó diciendo: Ni sé ni entiendo lo que dices.

Mt., 26, 69-70.—Y Pedro estaba sentado fuera en el atrio, y se le acercó una criada diciendo: También tú estabas con Jesús el Galileo. El negó ante todos, diciendo: No sé lo que dices.

Lc., 22, 55-57.—Y habiendo encendido fuego en medio del atrio y estando sentados, se sentó Pedro entre ellos. Y viéndole una criada sentada a la lumbre y fijándose en él, dijo: Este estaba también con él. El lo negó diciendo: No le conozco, mujer.

Jo., 18, 18.—Los siervos del Pontífice y los alguaciles habían preparado un brasero porque hacía frío, y se calentaban y Pedro estaba con ellos calentándose.

Nótese los detalles del testimonio ocular Mc. Pedro está en el atrio abajo por oposición a la sala del proceso que estaría arriba en algún piso. Una criada (no conocía a la servidumbre como San Juan) del Pontífice *vió a Pedro y le clavó la mirada*. Nótese también en las demás negaciones cómo Pedro niega con más vehemencia y variedad de expresiones (la humildad de San Pedro en su predicación); San Juan como buen compañero se contenta, sin faltar a la verdad, con expresar de la manera más suave la negativa: *no lo soy*. Mt. y Lc. dicen lo de la tradición.

Cuarto tiempo

Mc., 14, 68-70.—Y salió fuera (del atrio) *vestíbulo* y cantó el gallo. Y la criada habiéndole visto comenzó de nuevo a decir a los que estaban presentes: Este es de ellos. Y él de nuevo negó.

Mt., 26, 71-72.—Salendo él al zaguán le *vió otra* y dice a los de allí. Este estaba con Jesús el Nazareno. Y de nuevo negó con juramento: no conozco a ese hombre.

Lc., 22, 58.—Y después de poco le *vió otro*, y dijo: Tú eres también de ellos. Y Pedro dijo: Hombre no soy.

Las diferencias son pocas; Mc. con el artículo da a entender que es la misma criada de antes que no le perdía de vista (qué grabada se le quedó aquella dichosa criada

Y también nuestra voz... honrando a la Señora

Un suplemento del espacio femenino "NOSOTRAS" con motivo del Año Mariano

Porque nuestra vida se bambolea a veces, torcida o titubeante, Os necesitamos, VIRGEN FIEL.

Para abandonar nuestro íntimo egoísmo, nuestra «propia parcialidad», este «no dar a cada uno lo suyo», hemos de mirarnos en Vos,

ESPEJO DE JUSTICIA.

Y si anhelamos, aun casi sin saberlo, conocer la Verdad y aprender dónde se encuentra la Felicidad, estamos añorando íntimamente Vuestro magisterio, ASIENDO DE LA SABIDURIA



"Esas cuatro paredes..."

No sé donde lo oí; es una de esas cosas que se escuchan a veces con indiferencia y un día cualquiera aparecen en uno de los rincones de nuestra memoria como cuando una luz ilumina uno de esos antiguos armarios que guardan viejos objetos.

Había recibido una pequeña tarjeta en la que dos nombres—uno masculino y otro de mujer—se unían para ofrecernos su casa. Y entonces lo recordé. La bella costumbre existe todavía en uno de esos pueblecitos castellanos heridos de sol, en los que la torre de la iglesia—blanca o parda—es como un acto permanente de fe. Aparte de las fiestas del patrono, hay muy pocas en el pueblo; por eso, una boda o un bautizo son grandes acontecimientos en los que participan casi todos los vecinos. Las bodas dan lugar a dos o tres días de fiesta: los preparativos, la boda, la tornaboda... Las mujeres parlotean y preparan guisos; los hombres, incómodos en sus trajes domingueros—heredados a veces de los padres—pasean y esperan.

Después de la boda, la nueva pareja hace su viaje—casi siempre el primero—que dura poco tiempo. Y al regreso, y aquí está lo más bello, van a postarse en la pequeña iglesia ante la imagen de una sonriente y antiquísima Virgen y le hacen la ofrenda de la casita sencilla que será su hogar. Si es primavera o verano, la mujer adorna el altar con flores campesinas. Y si no hay flores, dos velas blancas lucrán hasta consumirse ante la imagen bendita.

A continuación es el ofrecimiento de la casa a los amigos y familiares. Pero aquí, en la

aldeita campesina, esto no se hace con una fría tarjeta protocolaria, sino con la visita misma, afectuosa y cortés, con esa cortesía innata que no nace de convencionalismos, sino de valores ancestrales transmitidos a través de las generaciones.

¿La casa! Unas paredes distribuidas de tal o cual modo, unos muebles... ¿Es esto únicamente la casa? Hay una palabra que parece expresar más íntegramente lo que en ella se condensa. Decir «hogar» parece decir amor, vida familiar, calor de afectos. Pero ninguna mujer, al hablar del lugar donde transcurre su vida y la de los seres queridos, dice: «mi hogar». Esto ocurre solo en la literatura. En la vida se dice «mi casa», «nuestra casa», y... ¡qué mundo de ternura, de escondidas dulzuras revela la palabra!

En la historia familiar cada

rincón guarda el recuerdo de un pequeño episodio: Aquí se soltó a andar el chiquitín. Allí, en el pasillo se dió su primera caída. En el comedor se celebraron siempre las fiestas familiares. Y en la pequeña galería soleada hacían confidencias las niñas, mientras jugaban a las casitas. En esta alcoba lloró una muchacha su primera pena de amor... La casa parece tener vida, y cada habitación tiene su peculiar ambiente que invita al descanso, a la actividad o al ensueño. La casa es como un estuche que guarda unas vidas—ilusiones, alegrías, dolor—y va tomando de ellas su luz o su sombra, su risa, su fragancia...

Por eso me pareció tan bella la costumbre de aquel pueblecito castellano. Es hermoso y dulce poner este refugio terreno que es la casa, bajo la protección maravillosa de la Señora.

Valdejimena.

EL CONCURSO DE HOY

El Consejo Superior de las Jóvenes de A. C., ha convocado un Concurso de Dibujos de Tema Mariano, para todas las jóvenes de Acción Católica y también para las que no estuviesen afiliadas. Este certamen tiene por objeto fomentar el temperamento artístico entre todas las jóvenes de España.

BASES

- 1.º Los dibujos no podrán exceder del tamaño 40 x 50 y cada concursante podrá mandar los que desee.
- 2.º Los dibujos podrán ser realizados en cualquier procedimiento, de témpera, de guache, acuarela, óleo, etc.
- 3.º Los dibujos no llevarán inscripción ni rótulos que puedan semejar a un cartel.
- 4.º El plazo de admisión terminará el día 30 del mes de junio de 1954 y serán entregados en el domicilio social del Consejo Superior de las Jóvenes de A. C., Héroes del 10 de agosto, 11, Madrid, con la indicación: «Para el Concurso de Dibujos».
- 5.º Se otorgarán tres premios. El primero de 250 pesetas, el segundo y tercero, dos objetos de arte.
- 6.º Los trabajos deberán presentarse firmados y al reverso se escribirá el domicilio y población de la concursante.

El Consejo Diocesano de las Jóvenes de A. C.

dal Mt. otra y Lc. otro, más indeterminados. El después de un poco de Lc. equivale a la huida de Pedro hacia afuera al zaguán entre el vestíbulo y la puerta en donde otra vez le asaltarán.

Cantó el gallo de Mc., no es del todo cierto críticamente, falta en los códices Vaticano y Sinaítico entre otros; parece exigirlo el v. 71 por segunda vez, pero éste tampoco es seguro, pues falta en el Sinaítico. Admitiendo su autenticidad con buenos autores

como Lagrane, se explica mejor la profecía tal como suena «antes que el gallo cante dos veces me negarás tres». Pero entonces ¿cómo no cayó Pedro en la cuenta al cantar el gallo por primera vez y se salió para no incurrir en más negaciones? ¿Se lo impidió su cobardía para no verse convicto con su huida y ser apresado con su Maestro? ¿No pudo huir entonces como quería? (v. 68).

Mc., 14, 70-72.—Y después de un poco de nuevo los presentes (Continúa en 4.ª página)

600 plazas Auxiliares Hacienda

Sin título. Ambos sexos. 16 a 35 años. Exámenes en Noviembre. CONTESTACIONES A LOS PROGRAMAS. CLASES ORALES. Pidan las contestaciones por medio de las Academias de su provincia o directamente al INSTITUTO DE CIENCIAS ECONOMICAS. Edificio España—piso 15—Madrid.

Llega a Cádiz la esposa del primer ministro de la República Dominicana

Le acompaña la esposa del embajador de España en Ciudad Trujillo

CADIZ.—A bordo de la motonave «Satrústegui» llegó la esposa del general Anselmo Paulino, primer ministro de la República de Santo Domingo, a la que acompañaba la esposa del embajador de España en Ciudad Trujillo, camarada Valdés Larrañaga. Permanecerá tres meses en nuestro país. Ambas saldrán esta noche con dirección a Madrid. Fueron saludadas a bordo por los gobernadores Civil y Militar y autoridades así como por el cónsul de la República Dominicana. —(Cifra.)

Una jornada ciclista, cesión del campo, nueva clasificación de socios y celebración de encuentros amistosos, entre los acuerdos más importantes

En la noche de ayer y en sesión ordinaria se reunió la Junta Directiva del Avila C. F., con asistencia de casi todos los componentes de la misma.

En ella se trató, entre otras cosas, de la organización de una velada ciclista, que se celebrará en fecha próxima, ún no designada ya que ello habrá de atemperarse a las fechas que deje disponibles la competición oficial de Liga; de ser posible se dará el espectáculo el próximo día 25 del corriente, y los detalles de organización correrán a cargo del joven pero eficiente Club Ciclista Abulense; consistirán las pruebas en seis carreras de distintas modalidades, persecución libre, la americana, fondo, etc. En resumen, un programa ambicioso que promete ser interesante.

Se vieron a continuación varias peticiones presentadas por equipos, en solicitud de cesión de campo, para la celebración de encuentros amistosos. Respecto a este punto la Junta Directiva acordó, y nos ruega hagamos público para conocimiento de los interesados, que en el ánimo de ella está dar el máximo de facilidades para la práctica del deporte, pero siempre que éste se practique y realice de una forma organizada, por lo que a partir de esta fecha únicamente se cederá el Campo de deportes para la celebración de encuentros en el que

intervengan equipos pertenecientes a Clubs con funcionamiento efectivo. Las peticiones, en el modelo creado a este fin, deberán presentarse e interesarse del jefe de la Comisión de Campo, directivo don José Conde Fernández.

Se discutió a continuación una propuesta en relación con una nueva clasificación de socios; como ello lleva consigo una nueva distribución de las localidades de la tribuna, a partir del próximo mes de mayo quedará anulada la reserva de asientos que existe en la actualidad; la Junta Directiva al rogar a los socios que acaten esta decisión, procurará señalar de nuevo los asientos a los socios en el más breve espacio de tiempo.

En cuanto a la celebración de partidos amistosos, se llegó al acuerdo de seguir contratando equipos forasteros hasta que se reanude la competición oficial; a pesar de que ello forzará a la Sociedad a realizar unos gastos extraordinarios, los directivos estimaron necesario dar a los socios esta satisfacción, que servirá al propio tiempo para seguir acoplado el equipo. Se han iniciado gestiones ante el Plus Ultra, a fin de que nos visite el próximo domingo, de cuyo resultado se dará cuenta oportunamente.

A una hora bastante avanza de la noche terminó la sesión.

Las negaciones de San Pedro

(Viene de 3.ª página)
decían a Pedro: Verdaderamente eres de ellos, pues eres galileo. Pero él se puso a maldecir y a jurar que no conocía a este hombre que decís. Y enseguida por segunda vez cantó el gallo. Y se acordó Pedro de la palabra que le dijo Jesús: Antes que el gallo cante dos veces, tres me negarás; y rompió a llorar.

Mt., 26, 73-74.—Poco después se llegaron a él los que allí estaban y le dijeron: Ciertamente que tú eres de los suyos, pues tú mismo hablaste de descubrir. Entonces comenzó él a maldecir y a jurar: Yo no conozco a ese hombre. Y al instante cantó el gallo. Pedro se acordó de la palabra que Jesús le había dicho: Antes que el gallo cante, me negarás tres veces, y saliendo fuera, lloró amargamente.

Lc., 22, 59-60.—Y transcurrido como una hora, otro insistía diciendo: En verdad también éste estaba con él, pues es galileo. Y dijo Pedro: Hombre no sé qué dices. Y al instante, aún hablando él, cantó el gallo. Y vuelto el Señor miró a Pedro, y se acordó Pedro de la palabra del Señor que le dijo: Antes que el gallo

cante hoy me negarás tres veces. Y saliendo fuera lloró amargamente.

Jo., 18, 25-27.—Estaba, pues, Pedro de pie y calentándose, y le dijeron: ¿No eres también tú de sus discípulos? Negó él y dijo: No soy. Le dice uno de los siervos del Pontífice, pariente de aquel a quien Pedro había cortado la oreja: ¿No te ví yo en el huerto con él? De nuevo negó Pedro, y al instante cantó el gallo.

En cuanto al intervalo, Mt. y Mc. después de un poco, Lc. como una hora, Juan interpone el interrogatorio de Anás. Durante este tiempo, Pedro, acorralado en el vestíbulo y ansioso de saber algo de su Maestro, volvería otra vez al atrio a mezclarse de nuevo con todos y hablaría para mejor despistar, pero fue precisamente lo que le delató, pues se le notaba en el acento y pronunciación de ciertas consonantes que era galileo. Y empezaron ora unos, ora otros a acusarle y ante sus negativas, le saltó el pariente de Malco que le había visto en el huerto. Al verse completamente al descubierto y sobre todo al cruzarse con la mirada de Jesús que era llevado de una parte a otra, tal vez de Anás a Caifás, no pudo contenerse más y saliendo afuera rompió a llorar amargamente su cobardía.

¿Cuántas fueron las negaciones? Como San Juan cuenta ordinariamente lo que callan los demás, tal vez la primera negación sea propia, a no ser que quiera precisar a la provocadora, la criada, la portera, y entonces sería la misma que la de los sinópticos tercer tiempo. La del cuarto tiempo probablemente es la misma en todos. En el quinto tiempo caben varias negaciones, dadas las circunstancias de encontrarse Pedro acometido por todo un grupo. Como Jesús le predijo que antes de cantar el gallo le negaría tres veces, los evangelistas tratan de hacer ver el cumplimiento de la profecía, contando las tres ocasiones en que Pedro negó, sin pretender demostrar que sólo fueron tres las negaciones.

Miguel Balagué, Sch. P.

Nuestra Semana Santa

Mañana, Miércoles Santo, saldrán las procesiones del "Silencio" y del Santísimo Cristo de las Batallas

Mañana, Miércoles Santo, se celebrarán en nuestra capital dos procesiones:

De la iglesia de Santo Tomás, a las ocho y media de la tarde, saldrá la procesión del «Silencio», organizada por el Consejo Diocesano de los Jóvenes de Acción Católica, que recorrerá el siguiente itinerario: Plaza del Teniente Arévalo, Alemania, Reyes Católicos, plaza de la Victoria, Tomás Luis de Victoria, plaza de la Catedral, San Segundo, plaza de Santa Teresa, Generalísimo Franco, para finalizar en la iglesia de origen.

En esta procesión figurará el «paso» de «La Dolorosa» acompañado de los encapuchados de Acción Católica. Las filas solamente se compondrán de señoras



y señoritas que deberán ir ataviadas con la mantilla española o simplemente con traje negro.

A las once de la noche, y de la iglesia de Mosén Rubí, partirá la procesión organizada por la Hermandad del Santísimo Cristo de las Batallas, con el siguiente recorrido:

Bracamonte, plaza de la Victoria, Reyes Católicos, Alemania Generalísimo Franco, plaza de Santa Teresa, Comandante Albarán, Duque de Alba, Avenida de José Antonio, Avenida de Portugal, Lope Núñez, terminando en la mencionada iglesia de Mosén Rubí.

Únicamente figurarán en esta procesión los encapuchados de la Hermandad con el «paso» del «Santísimo Cristo de las Batallas».



Invitación a las señoras y señoritas abulenses

Guiados por el impulso general que nos une a todos los abulenses, de dar el máximo realce a la Semana Mayor, nuestro deseo sería que las mujeres, y en especial las jóvenes, tomaran esta procesión llamada del SILENCIO, que saldrá mañana MIÉRCOLES SANTO de la iglesia de Santo Tomás y hora de las ocho y media de la tarde, como la suya propia, para que con su presencia den ese ambiente de majestuosidad que la mujer española y castellana sabe dar precisamente en estos actos, tan fervorosos y que están tan ligados a nuestra querida Avila.

Precisamente, este mismo día, los hombres abulenses, ocultos sus rostros sobre el negro capuchón del Santísimo Cristo de las Batallas, y con ese ambiente tan recogido que impone la noche, van recorriendo en grandiosa manifestación de silencio las calles de la ciudad; vosotras, madres,

hermanas, hijas de esos hombres, sois capaces de lo mismo, y como podéis y queréis, no dudamos que acudiréis en masa a la procesión que, desde este año, debéis considerar como vuestra.

Van dirigidas estas líneas a las asociaciones femeninas todas, así como a particulares. No queremos que ninguna mujer ni joven se dé por no invitada.

Ahora, un ruego final, a ser posible, mucho se os agradecerá —como dicen los programas— asistáis con la clásica mantilla española, tan castellana y tan cristiana, y en su defecto con traje negro.

Nada más. Nuestro agradecimiento anticipado para las asistentes y nuestra palabra de aliento y ánimo para las rezagadas, para que en años sucesivos cooperen con su presencia al máximo esplendor de la SEMANA SANTA ABULENSE.

La Comisión

Precio de los artículos

que a continuación se detallan y que han de regir en esta capital, durante los días del 13 de abril al 3 de mayo

ARTICULOS	Precio del kilo Pesetas
Pescados	
Bortorella	11,50
Bacalao	11,50
Besugillo hasta 250 grs.	8,00
Besugos de más de 250 gramos	13,00
Calamares	libre
Congrio abierto	16,00
» cerrado	9,00
» cabeza	7,50
Chicharro	4,50
Gallos	16,00
Palometa	7,25
Merlucilla con cabeza	20,50
Merluza	libre
Pescadilla gorda	18,00
» terciada	17,00
» de ración	14,00
» pequeña	11,50
» con tripa	8,00
Sardinas	10,00
» parrucha	7,50
Voladores	7,00
Carnes	
VACUNO MENOR 1.ª ..	30,00
» » 2.ª ..	24,00
» » 3.ª ..	13,00
VACUNO MAYOR 1.ª ..	26,00
» » 2.ª ..	17,00
» » 3.ª ..	8,50
TERNERA, 1.ª ..	40,00
» » 2.ª ..	24,00
» » 3.ª ..	19,00
LANAR, 1.ª ..	16,50
» » 2.ª ..	13,50
CERDO	
Como la semana anterior.	
Frutas	
Manzana doncella grande	6,00
» reineta blanca ..	7,50
Limonas primera	5,50
Naranjas corrientes	1,60
» Fineta	1,80
» Navel	2,80
» Grano de oro ..	2,80
» Ingarta	2,25
» Orihuela	4,50
Patata blanca	1,60
» encarnada	1,75
Menudos	
Los mismos precios que la semana anterior.	

Avila 13 de abril de 1954.—El gobernador civil, presidente de la Junta, David Herrero Lozano.

Despachos de carne de vacuno mayor del 16 al 30 de abril
Félix Gómez, Restituto Martín Alvarez, Juan Martín, todos en la Plaza de Abastos; Luisa Sastre, Carretera Nueva.

Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la presente semana:

Sacerdote: don Joaquín Palacios García.
Señores: Don José Mayoral Encinar, don Vicente Martín Piqueiras, señoras hijas de Mayoral Sáez, señor presidente del Colegio Oficial de Médicos, don Ignacio Mejías Sánchez, don Rufino Méndez Trujillano, señora viuda de Mohedano, doña Pilar Molinero.

Donativos recibidos
Señor Administrador de Rentas del excelentísimo Ayuntamiento de Avila, quince conejos, señora del Nogal, diez kilos de harina y cien pesetas para un postre, don Julián Mozo, 3,75, don Francisco García de la Barrera, 50 pesetas, don Luis Rodríguez, 7,90, D. A. M., 10 pesetas, don Jerónimo Prieto, 6 pesetas.

Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia
Enfermedades nerviosas y mentales
Consulta en Avila viernes y sábados
Esteban Domingo, 9

Ecos de sociedad

Necrológica

Ha fallecido en Madrid don Fidel del Herráez González. Policía Armada de esta plantilla. A su esposa doña Amparo Vegas Sáez, hijos Jesús y Fidel, y demás familia, expresamos nuestra condolencia.

Esta mañana ha sido aplicado

un funeral por el eterno descanso de su alma, en la iglesia parroquial de Santiago Apóstol de esta ciudad.

Novenario de misas

El novenario de misas que se celebrará desde el día 18 al 27 de este mes, a las nueve de la mañana en la iglesia de los Padres Paúles, será aplicado por el eterno descanso del alma de don

Francisco Ramón García, portero jubilado de la Audiencia Provincial e industrial de esta plaza, que falleció el día 22 de febrero último en esta capital, donde su muerte fué muy sentida entre las numerosas amistades con que contaba, siendo muy apreciado por su afabilidad y buen trato. A sus familiares enviamos nuestro pésame.